

跟着旅游公路游海南

开栏语

海南环岛旅游公路18日全线开通,这将对海南今后的旅游经济和交通发展产生重大影响。为了让广大市民和游客进一步了解海南环岛旅游公路相关情况,南国都市报推出“跟着旅游公路游海南”系列报道,全面介绍各市县旅游公路沿线的旅游资源。

环岛旅游公路海口段全长**60**公里

玩转沿线美景网红打卡点

A 沿线必玩景点

荣山寮村

荣山寮村位于西海岸最西的海边,是一个远离喧嚣的百年渔村。等待满载而归的渔船靠岸,便可以抢购第一手的渔货,感受海鲜直达餐桌的极致鲜美。

西海岸

西海岸是一条临海的狭长风光海岸带。沿线有很多热门景点,如五源河国家湿地公园、假日海滩、观海台和西秀海滩等;以及众多新兴潮玩地,如网红咖啡馆、露营主题餐吧、轻奢酒吧等;还可以体验冲浪、海上浆板、帆船帆板、海上摩托艇等海上运动。

万绿园

海口滨海大道是环岛旅游公路最景观道路之一,坐落于滨海大道旁的万绿园总面积1070亩,是海口市最大的开放性热带海滨生态园林风景,也是游客和海口市民休闲运动的好去处。园中栽种了近万棵以椰子树为主的热带和亚热带观赏植物数百种,呈现出一派热带园林风光。

东坡老码头

东坡老码头风情商业街坐落在海口湾北岸,典雅致的建筑错落有致,深灰色的墙衣搭配富有年代感的瓦片,在璀璨的霓虹映照下,仿佛穿越回曾经繁荣的老码头。

白沙门

旅游公路途经的白沙门生态公园北临琼州海峡,是一个开放性的市级休闲娱乐公园。白沙门生态公园包括海口年轮、欢乐海洋、夕畔海岸、城市驿站等四大旅游主题,展现海南历史文化,如白沙津、妈祖神庙、解放战争等。在这个生态公园里了解海南岛历史人文,夜游寻人间风味,又是一种别样的体验。

东寨港红树林旅游区

红树林是泛指一类生长在热带和亚热带海岸潮间带的木本植物,它们体内含有一种叫单宁的物质,与空气接触后会被氧化为红色,所以得名“红树”。在这里,游客可以乘坐游船,领略原生态的湿地风光;登上月之塔,远眺白鹭翩跹红树林;还可以漫步海上栈道,近距离观赏神奇的“海上森林”。

北港岛

从海文大桥中间拐下便可抵达北港岛,这是一个由多个小渔村组成的小岛,面积仅2000亩,岛民们多依靠出海捕鱼为生。带上孩子在古朴的小渔村里漫游,退潮的时候,还可以捡贝壳、摸田螺、挖蛏子。



航拍云洞图书馆。记者 汪承贤 摄

B 网红打卡点

云洞图书馆

这是一座漂浮在海边的小型图书馆,通体白色的建筑外观,内部多维的时空隧道,连接了城市与海岸、现实与想象。捧一本心仪的书,落座临海的窗边,抬头看海,低头看书,在云海间与文字来一场密谈。在这里,无论是早起追一场朝霞,还是静静等一场日落,都能带给你无限惊喜。

天空之山

天空之山与云洞图书馆隔海相望,相距近7公里,坐拥海口湾和城市地平线的浪漫景色,是一个复合了书店、咖啡馆和滨海步道驿站功能的公共空间。整个建筑由“山谷”般绵延起伏的圆环屋顶构成,如同在城市与海之间创造出了一片“天空之山”,轻柔如云朵,变幻如天空,唯美惊艳,尤其是日落之下的“橘子海”,目光所及,皆是浪漫!

C 寻味海口

老爸茶

想要感受海口的悠闲生活和市井文化,那一定要去“吃”一顿老爸茶。20世纪,海口当地中老年人经常相约在茶店喝茶消遣,而海南话里常把上了年纪的人称为“老爸”,所以这种茶店也被亲切地称为“老爸茶”店。至于为什么是“吃”茶,除了受当地方言影响外,还因为来这里不只是喝茶,主要是去吃各式各样的点心。

斋菜煲

骑楼老街的斋菜煲,久负盛名,是老海口人的最爱。以三菇六耳、瓜果蔬菜及豆制品为主,斋菜的品种不仅繁多,而且每一种都有着吉祥的寓意,另外可根据喜好加入肉类。

辣汤饭

辣汤饭最早是海口开埠时期,码头工人们赖以填饱肚子的便餐,现已成为老海口人充满回忆的小吃。这个“辣”味,不是传统意义上辣椒的辣,而是用海南的白胡椒和猪杂以老火熬炖而成。

海口,又名“椰城”,是中国唯一的热带海岛型省会城市,地处海南岛最长河流南渡江的出海口,与雷州半岛隔琼州海峡相望,是全省政治、经济和文化的中心。海南环岛旅游公路海口段主线全长60公里,西起于亚泰温泉酒店附近,东至北港岛,途经西海岸、国贸、海口湾、海甸岛、新埠岛、江东新区和桂林洋等地。

沿着海南环岛旅游公路(海口段)驱车而行,从西海岸穿越到东海岸,你会被这个城市的浪漫文艺所吸引,最后被它的烟火气所打动。漫游西海岸可谓是环岛旅游公路海口段最美路段,不仅可以欣赏唯美的城市海岸风光,还可以体验潮酷的海上运动;海口湾是椰城最具人气的目的地,汇集了云洞图书馆、天空之山、外滩、东坡老码头等多处网红打卡点,是收集日落晚霞、玩转滨海不夜城的好去处。东海岸适合用自然观察的方式打开,涨潮时,可以看东寨港红树林的“海上森林”奇观;退潮后,可以去北港岛体验赶海的快乐!

南国都市报记者 党朝峰
李文韬 通讯员 周晖子

万绿园里的三角梅“隧道”。
记者 陈卫东 摄

俯瞰灯光璀璨的东坡老码头。海南日报记者 韦茂金 摄